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SENS DE VARIATIN™

m Donner le sens de variations des suites suivantes.
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@ Soit la suite géométrique « de raison ¢ =2 et de
premier terme u; =4.
1. Exprimer le terme général u, pour tout neN".
2. Etudier le sens de variation de u.
3. Justifier I’égalité suivante :
Uyttt =y X (14 g+ g2 +--++¢°)
En déduire la valeur de cette somme.
4. De la méme facon, calculer la somme suivante :
Uy + Uy + -+l
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Une maison est louée depuis exactement 10 ans. La
1" année, le loyer mensuel s’élevait a 900 €. Puis,
chaque année suivante, ce montanta augmenté de 1 %.
= Calculer la somme totale (au centime d’euro prés)
représentant I'ensemble des loyers au cours de ces

10 années.
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5 Le salaire annuel d’embauche d'un employé est de

20 000 €. Son contrat prévoit une augmentation
annuelle de 2 %.

On note : 1, =20000 et, pour tout n=1, u,, le
salaire annuel au bout de n années.
1. Déterminer u, et u,.

Déterminer le lien entre u,,.; et u,. Que peut-on
en déduire pour la suite (u,,) ?

Exprimer u,, en fonction de n.
d. Si l'employé reste dans la méme entreprise
pendant 10 ans, déterminer son salaire annuel au
bout de la dixieme année.
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@ Modéliser chaque situation par une suite en pre-
cisant sa nature (arithmétique, géométrique, nil'une
ni I'autre), puis résoudre le probléme posé.
Situation 1 : on étudie I'action d'un antibiotique sur Siyveodow A
une souche de bactéries. Chaque heure, 5 % des bac-
téries sont tuées.

Quelle est la durée nécessaire pour que la moitié des
bactéries initialement présentes soient tuées par cet

antibiotique ? 3@(\" R J& nombne 5&- badeates aevtamite s \oov\\“"

Situation 2 : Léa dispose dés sa naissance d'une tire-
lire contenant 100 €. A son premier anniversaire, ses 3§ n S}Mm .

grands-parents y déposent 50 €, et chaque année, ils

augmentent la somme déposée de 10 €

En supposant que Léa n'effectue aucun retrait dans sa Roame %@km S% s Juses o —\? Aok &wc Y5 %.
tirelire, quel sera son montant a sa majorité ? L.r

Situation 3 : une épidémie a atteint 10 200 per-
sonnes. On estime que le nombre de personnes

atteintes augmente quotidiennement de 8 % durant My
les dix premiers jours. (‘“n )
Estimer alors le nombre de personnes qui seront I E"‘I [ "“r\H = °|5Q'“n

atteintes aprés ces dix jours.
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grands-parents y déposent 50 €, et chaque année, ils
augmentent la somme déposée de 10 €.

En supposant que Léa n’effectue aucun retrait dans sa
tirelire, quel sera son montant a sa majorité ?
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Situation 3 : une épidémie a atteint 10 200 per-
sonnes. On estime que le nombre de personnes
atteintes augmente quotidiennement de 8 % durant
les dix premiers jours.

Estimer alors le nombre de personnes qui seront
atteintes aprés ces dix jours.
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@ Calculer les sommes suivantes composées de
termes consécutifs de suites géométriques.
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